

# 又快割麦了,给家里打个电话: 麦收期间咱省没有明显连阴雨

本报讯 5月22日,省气象局召开新闻通报会,通报了“三夏”期间河南天气气候趋势,郑州市民不妨把这些信息告诉农村的家人或朋友。

郑报融媒记者 王军方  
实习生 张继康

## 麦收期间以过程性降水为主

预计5月23日~6月20日:降水,豫北、豫东偏多近两成,其他地区偏少近两成。北部40mm~65mm,中部45mm~80mm;南部80mm~120mm。气温,全省24.0℃~25.5℃,整体偏高0℃~1℃。连阴雨,麦收期间主要以过程性降水为主,无明显连阴雨天气。干热风,会出现轻度或重度干热风。

预计“三夏”期间主要天气过程有5次:其中5月22日~24日,

全省有中雨,南部大到暴雨;5月29日~31日,全省有小到中雨;6月4日~5日,我省南部有小雨;7日后,全省有中雨;13日~15日全省有小到中雨。

省气象局人员表示,“三夏”期间天气复杂多变,全省各级气象部门将密切监视天气变化,及时发布气象预报预警信息,为各级政府科学部署“三夏”工作提供及时有效的决策依据。

## 我省南部地区开始割麦

目前,我省大部分地区冬小麦整体长势较好,结合冬小麦灌浆进程和未来天气预报,预计今年我省冬小麦适宜收获期在5月23日~6月15日。豫南、豫西南及平顶山地区适宜收获期在5月23日~30日,豫西大部及郑州地区适宜收获期在5月26日~6月3日,三门峡、许昌、漯河三地区适宜收获期在5月31日~6月8日,豫东及豫西北地区适宜收获期在6月3日~10

日,豫北地区适宜收获期在6月8日~15日。

结合冬小麦适宜收获期预报、当前墒情及未来天气预报,预计今年我省夏玉米适宜播种期在5月25日~6月15日,接近常年。其中,驻马店、南阳和平顶山三地区适宜播种期在5月25日~6月2日,豫西及郑州、许昌和漯河三地区适宜播种期在5月26日~6月8日,豫北及豫东地区适宜播种期在6月3日~15日。

# 必胜能量“袋”你飞

## 校长请考生吃必胜客比萨

“中考必胜!中考必胜!”5月22日中午,在郑州一八联合国际学校的食堂里,600名即将参加中考的九年级学生们手举“能量袋”齐声大喊,让整个学校充满着振奋的力量。原来,继去年校长订必胜客比萨为考生加油后,今年学校再次为即将参加中招考试的学生们订了200余份比萨,寓意“中考必胜”,以此来为同学们鼓舞士气。郑报融媒记者 王一品 文/图

### “相信你们能成为自己人生的‘必胜客’”

“中考是孩子们人生中第一个重量级的考试,希望通过这样一场充满正能量的活动,来缓解一下孩子们紧张的备考情绪,同时也为他们的学习生涯留下一个不同一般的美好回忆。”郑州一八联合国际学校校长马自伟表示,此番特意选择了“牛气冲天”的必胜客香烤劲牛比萨给12个毕业班的学生。

“孩子们,还有一个月大家就要奔赴中考战场,希望一八的校园能写满你们拼搏奋斗的足迹,我和所有老

师都会陪伴你们努力到最后一刻。我们会等着你们去创造奇迹,也相信你们都能成为自己人生的‘必胜客’!”马自伟为同学们送上“必胜比萨”后,还拿出了神秘的礼物——“必胜能量袋”。这是一个神奇的袋子,里面充满浓浓的爱意。因为每个袋子里都含有班主任老师和家长写给孩子们的寄语。12个班级、12个版本的明信片,代表着每位班主任对学生的关爱。当然,最打动孩子们的,还是来自每一位学生家长的手写信。

### “信心满满地去迎接人生的每一次考验”

“二班的孩子们,虽然我们相处的时间并不算长,但足以让你们每一个人都住在我心里。你们那一双双对知识渴求的眼睛,是我努力的源泉。学校只有一个入口,却有无数个通向成功的出口,到底选择哪一个?希望你们能运用智慧,放开眼光,加倍努力,找到那个属于自己的出口!”这是班主任杨晶写给学生的毕业寄语,孩子们看完,伸出双手冲着老师

比画了一个大大的爱心。

一名留着短发的女生在看妈妈写给自己的信后,把头深深地低下了。她紧紧地抿着嘴唇,努力睁大眼睛,强忍着眼眶里闪动的泪水。妈妈在信上回忆了生活中的点点滴滴,还提起14年前骑车带她摔倒时的内疚和着急……距离中考冲刺的时间仅剩一个月,妈妈只希望她能发挥出自己的能力,信心满满地去迎接人生的每一次考验。



### 考试季讨个“必胜”的好彩头

“希望比萨的美味能量,加上老师和父母爱的力量,可以让学生们尽情放飞自己的理想。”马自伟介绍,此次活动除了鼓励孩子们,也为家校沟通搭建了一个温馨的平台。孩子在学习和成长的过程中,需要社会、学校和家庭的共同努力,希望他们快乐、阳光地度过人生的每一个阶段。

郑州一八联合国际学校九年级三班的欣怡告诉记者:

“平时觉得班主任曹老师挺严厉的,但是今天看了她写给我们的毕业寄语,特别温暖。还有我爸爸给我的信,他竟然写了‘爸爸希望你努力将人生活成你想要的样子,宝贝我爱你’。平时我都是跟妈妈交流的,爸爸很少跟我沟通。我想说,爸爸我也爱你,我会加油的!”

看着孩子们分享比萨,必胜客相关负责人表示,必胜客品牌取义“必胜”,就是希望每

个人都是人生的必胜客。每年的考试季,家长们都会带着考生来必胜客用餐,讨个“必胜”的好彩头。为此,5月29日~6月30日,全国大学生和中学生,凭学生证到必胜客就餐,可专享全单八折优惠,学生还可以到店领取一套“逢考必胜幸运符”。在此,希望用营养丰富的必胜客美食和逢考必胜的寓意,为考试季的小伙伴们加油鼓劲。